

# Ангарские легенды



Дорогие друзья, не беда, что находимся на самоизоляции.

Мы продолжаем проводить лекции, мастер - классы, экскурсии по выставкам в онлайн - формате .

Сегодня приглашаем присоединиться к необычному путешествию-  
«Ангарские легенды», будет интересно и познавательно!

А что такое легенда? Легенда - это устный рассказ о реальных или вымышленных событиях, и передаются они из поколения в поколение.

До нашего времени дошли местные «ангарские» легенды, предлагаем с ними познакомиться.

И начнём мы с древней легенды о красавице Ангаре.

## ЛЕГЕНДА О АНГАРЕ

Давным-давно жил в этом крае один могучий седой богатырь Байкал. Была у старика Байкала единственная дочь - Ангара. Первой красавицей она слыла во всем свете. Очень любил ее отец-старик. Но строг был к ней, держал ее взаперти, в недоступных глубинах. Не давал ей старик даже наверх показаться. Часто-часто тосковала красавица Ангара, думая о воле...





Прилетела, как - то раз на берег Байкала чайка, с Енисея: села на один из утесов и стала рассказывать о житье-бытье в привольных енисейский степях. Рассказывала она и о самом красавце Енисее, славном потомке Саян. Случайно подслушала этот разговор Ангара и загрустила... Услыхала она о Енисее и от горных ручьев и еще более заскучала. Решила наконец Ангара сама повидаться с Енисеем

...

## ЛЕГЕНДА О МОТЫГИНО



Мотыгино – достоверных сведений о времени основания, и происхождения названия нет.

Время основания (предположительно 1670-е годы,) по одной из гипотез основано Иваном Мотыгой. 1671 году на правом берегу реки Ангары поселились двое русских. Место, на котором они поселились, называется Зырянкой. По неизвестным причинам Мотыга отделился от Зырянова и поставил свой дом ниже по течению, в том месте, где приток речки Рыбная впадает в Ангару. Позднее к нему присоединились другие поселенцы из России. Постепенно происходило увеличение дворов в XVIII веке несколько дворов, уже в 1893 году 56 дворов 363 жителя.

## ЛЕГЕНДА УТЕСА «КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ»

Село Рыбное стоит на скалистом берегу реки Ангары. Существует множество легенд, связанных с этими скалами. Один из утесов назван «Кровавым Камнем». В 1628 году здесь возникло первое военное столкновение между тунгусами и русскими казаками. Как это произошло: в 1619 году казаками был организован острог в городе Енисейске, с этого момента их стало привлекать богатое рыбой место со скалистым берегом. Каждый год они приплывали сюда, закидывали сети и увозили с собой полные бочки осетров. Тунгусам, не нравилось подобное поведение «гостей», они принимали казаков за воров, разорявших их рыбные и охотничьи угодья. В 1628 году здесь появились Иван Кольцов и Иван Галкин. Закинув сети, они решили подняться на скалы и посмотреть окрестности. Пока они взбирались, оказались в окружении тунгусов, которые за ними следили. Коренные жители решили раз и навсегда покончить с грабежом казаков: они столкнули их с вершины скалы. Кровь, которая пролилась, дала название этому месту. Когда Петр Бекетов поставил здесь свой острог, то в отчете написал: «Поставлен казацкий военизированный острог на Кровавом Камне».

# ЛЕГЕНДА ЦЕРКВИ



Одна из местных легенд рассказывает о том, что все золотая церковная утварь Рыбинского Спаса была собрана в мешок и брошена в прорубь на середине реки Ангары, где глубина достигает более 10 метров. Колокола разбиты, кресты сбиты ...

В народе существует поверье: то место, где находилась церковь, и осколки церковных кирпичей обладают чудотворной силой, могут исцелить, очистить, если к ним прикоснуться рукой, или хранить кусочек у себя...»

## ЛЕГЕНДА О ПОТАЙНОМ ЦЕРКОВНОМ ПРОХОДЕ.

Легенда повествует, о том, что до сих пор в глубине утёса сохранился подземный ход, который был сделан строителями церкви, и ведёт он от западного берега Ангары до ближайшего леса, за деревней. О том, как туда проникнуть, знали все служившие в церкви священники. Но тайну эту, к сожалению, унесли собой в мир иной.





## ЛЕГЕНДА ОБ ОТКРЫТИИ ЗОЛОТА



По народной легенде, золото в Южно-Енисейской тайге открыл... глухарь! Убил тунгус глухаря, стал его потрошить. Смотрит, а в зобу у глухаря желтая крупка. На руку взял- тяжеленько, на зуб взял- зуб не берет. Что за крупка такая? Пошел к русским. Те смекнули: веди нас, где глухаря убил. Привел он их на реку Малый Шаарган. А там, где ни копни - золото. Прииск Петропавловский за период его эксплуатации дал свыше 10 тонн золота. Вслед за этим прииском в 1839 году был открыт прииск Спасский, который дал свыше 13 тонн золота.

Спасибо  
за  
внимание!